

春运首趟临客列车发往“哈尔滨”

为期40天春运启动 铁路安排31对临客 飞机航班预计2.06万架次



铁路安排31对临客、飞机航班预计2.06万架次……26日，一年一度的春运正式开始。今年春运，无论铁路还是民航，客流量预计都将较往年明显增长。记者探访发现，春运首日岛城各交通口岸客流相对较为平缓，预计高峰将出现在2月7日前后。

铁路 加开31对临客

记者从国铁济南局青岛站获悉，今年春运，青岛站整体客流稳定增长，以探亲流、学生流为主，务工流、旅游流为辅。客流主要以省内及京津、江浙沪、河南、河北、东北等方向为主。春运期间，青岛站(含青岛北站、济青高铁站)预计发送旅客290万人次，发送量与去年相比增长63%。车站科学安排春运方案，梯次投放运力，安排临客运行线31对(含图定高峰线13对)，恢复淡季停运旅客列车1对，有效保证运力供给。

青岛站升级站区内标识标牌，指向功能更加明确、易懂；改造优化2个检票口，检票位置前移，进一步畅通旅客检票流线。青岛北站对原东、西售票厅进行全面提升改造，推出“叫号”服务，同时打通售票厅与进站厅通道，提高旅客进站效率；青岛北站还在候车室增设多处免费便民充电设施，为旅客提供充电服务。红岛站在东、西进站口分别设置“售验”合一综合服务窗口，旅客可在进站口完成验票进站、车票售改退等多项业务，提高出行效率。青岛机场站联合多部门推出重点旅客“门到门”服务及空铁联运首乘旅客



“首乘手环”服务，为旅客提供国铁、航空、地铁全流程服务保障。

26日上午，记者在青岛北站看到，由于前期各高校已放假，学生流高峰已过，车站客流并未有明显增长。青岛北站工作人员告诉记者，目前铁路客流日均4万余人次，预计2月7日将达到节前最高峰。铁路部门提醒，春运出行请注意自身安全，及时关注12306官方信息和车站公告，了解出行资讯信息，合理安排行程。

民航 预计航班量达2.06万架次

春运期间，青岛机场预计航班量2.06万架次，旅客吞吐量269.6万人次，较2023年春运期间日均航班增长40.1%、旅客量增长64.8%。春运首日，计划起降航班549架次，预测旅客量7万人次，货邮680吨。

春运期间，旅客出行的热门方向集中在国内东北、华南、西南等地区及日韩、东南亚等国际目的地。为满足旅客多元化出行需求，青岛机场积极争取航空公司加大在青运力投放力度。国内方面，拟新开加密至深圳、海口等“双枢纽”合作机场以及广州等大湾区主要机场的航班，哈尔滨、牡丹江等北方冰雪游城市，成都、重庆等南方主要旅游城市，鄂州、郑州、佳木斯等探亲返乡需求航点航班；国际及地区方面，1月28日起，青岛机场复航至越南芽庄航线，后续还将陆续加密东京、首尔、大阪航线，日韩地区日均起降航班超40架次。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中

相关链接

志愿者携手 把安全知识送进社区

25日上午9时，交警市北大队辽源路中队民警、城运控股公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿者团队携手走进佳木斯路社区，开展“文明交通你我同行”的主题宣传活动。现场，志愿者协助民警利用交通宣传展板和宣传资料，采取互动交流等方式解决居民最关心的交通安全问题，为大家讲解“文明守法 平安回家”交通安全理念。民警重点强调了“一盔一带”的重要性和“酒醉驾”的危害性，提醒大家春运出行一定要系好安全带、戴好安全帽，杜绝酒驾、醉驾。



特写 从海滨到“哈尔滨”

青岛春运首趟临客列车正点发出

26日晚9时47分，随着车门关闭，由青岛客运段值乘的青岛至哈尔滨K4576/7次临客列车从青岛北站缓缓驶出，这是2024年春运岛城开出的首趟临客列车。它将从青岛一路向北，穿越山东、河北、天津、辽宁、吉林、黑龙江省等五省，途经济南、北京、沈阳、哈尔滨四个铁路局，单程1995公里，经停18个车站，运行26小时09分。

春运期间，为实现安全春运、有序春运、温馨春运的目标，给旅客提供优质服务，青岛客运段专门从多个车队抽调整建制班组，组建了5个哈尔滨临客班组。值乘本次列车的列车长董茂召介绍，首趟临客由成都车队担当值乘任务，由于这趟临客运行的线路与成都车队运行的线路不同，班组提前组织人员对列车运行线路、沿途站到开时刻、站貌情况进行学习。为做好首趟临客开行工作，车队从库内整备上下功夫，秉着“临客不临时”的思想，加大列车库内整备作业，组织休班列车长和乘务员入库整备，清理卫生死角，为旅客提供更加干净、舒适的旅行环境。

“为了提高旅客的舒适度，这趟列车以硬卧为主，有10节卧铺、6节硬座、1节餐车。”董茂召告诉记者，考虑到东北地区低温情况，临客车底除了装有常规取暖设施，在车厢过道两侧的座椅下方还安装了部分电暖气，以保证车厢内温度达到20℃左右。针对风挡处冷凝水易结冰、车门边缝易结冰等情况，车队还做好了安全风险研判，班组将采取勤擦拭、自备盐防结冰等措施。

随着哈尔滨旅游“火”出圈，旅游流和返乡流让这条线路成为热门的线路。列车驶离站台后，担任K4576/7次临客列车值乘任务的青岛客运段成都车队乘务员为旅客送“福”和春联，旅客手拿着“福”字，脸上露出幸福的笑容。

“孩子放假前我们就开始规划到哈尔滨旅游，了解到要开行青岛北到哈尔滨的临客时，我们毫不犹豫购买了车票，趁着孩子放假，去冰雪大世界体验冰城热情。”临客乘客于先生说道。“今年单位放假比较早，正好可以早些回家陪父母过年。”在西海岸新区务工的张先生笑着说。据了解，张先生的老家在哈尔滨市木兰县，已经两年没有回家过年了，今年单位提前放假，他便订购了临客车票。据了解，首趟临客首站就已基本满员，途中在个别区段还将超员运行。

为了更好服务旅客，班组精心做了哈尔滨旅游攻略，配备了百宝箱。为解决硬席旅客车上充电问题，该段为每个班组配备两个充电宝，旅客有充电需求，只需登记座位号、手机号等信息即可使用。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中
通讯员 孙苗苗